

# “黄标车”闯限行区域昨日开罚 这些地方白天禁“黄”

## 四桥一路、中州大道金水路立交桥、京广快速路 明年,三环内“黄标车”禁行

昨日上午,金水路时尚Party门前,交巡警一大队民警对驶入限行区域的黄标车进行查处。

按照规定,从8月1日开始,我市驶入限行区域的黄标车将正式面临处罚。

第一天下来,共有4辆驶入限行区域的黄标车被开罚单,37辆未审验机动车接受处罚,89辆黄标车被劝离限行区域。  
郑州晚报记者 常亮 李雪 文/图



保绿标路的牌子旁查车。昨天上午,交巡警一大队民警在金水路桥下一块“环

### 现场 不随车携带绿色合格证 同样要处罚

近些年,市民感到蓝天越来越少。

据省气象中心的数据显示,全省灰霾发生率由1988年、1989年的15%左右,增加到现今的50%以上,2010年甚至出现灰霾天气191天。

除去天气原因,市环保局公布了几大污染元凶的“罪恶”比例,其中,机动车的比例高达24%。

为此,我市出台规定,8月1日起,在市区设置黄标车限行区域。

“我们在四桥一路和中州大道金水立交桥等地安排多组民警对驶入限行路段的车辆进行检查。”交巡警一大队副大队长乔宏雁介绍,民警执法过程中发现,最常见的违规现象是车主并未按要求随车携带环保检验合格标志。“即便是有绿色合格证,如果不随车携带,同样要接受处罚。”

“除了民警现场查处,将来交巡警支队还可以通过道路监控系统,利用360抓拍方式,对违规驶入限行区域的黄标车进行抓拍查处。”同时,市公安局交巡警支队副支队长胡宝荣提醒车主朋友,“驾驶机动车时,应严格按照规定将环保检验合格标志粘贴在汽车前窗右侧。”

### 去年12月1日前通过 年审,合格期内暂不处罚

从去年12月1日开始,车辆年审时都会拿到两张“检验合格证”。

市机动车污染监察支队副支队长耿清生说,一张是安全合格证,一张是环保合格证。按照“黄标车限行”规定,“只有拿到绿色环保合格证的车辆,才允许在这些范围内通行”。

如果车辆在去年12月1日前通过年审,并未拿到环保合格证的车主怎么办?

耿清生说:“只要这些车辆在年审合格期内,暂时不会处罚。”

### 影响

#### 长途客车:力争2015年完成油改气

“黄标车”限行规定的实施,会不会对长途车、公交车和出租车等行业带来影响?

“按照我市‘黄标车’限行及淘汰方案,如果一次性全部更新车辆需要很大的资金,企业无力承担。实施油改气,既可以有效降低尾气排放,实现尾气达到国VI排放

标准,又可以降低企业运行成本,达到治理黄标车目的。”郑州交运集团分管安全的副总经理杨同坤说,目前集团公司已制订了黄标车治理政策,并向市政府递交了营运客车油改气可行性报告。“力争2015年全部完成车辆更新工作。”

#### 公交:排气管冒黑烟将不再发生

对于市民时常看到的公交车排气管冒黑烟的情况,今后也会得到好转。

公交四公司宣传部负责人杨玉祥说,按照要求,全市的公交公司都在进行车辆更新。目前他们公司已经对市区主干道,例如金水路上的104路、108路、52路、26路、35路、919路、43路、115路的公交车进行了调整,更换成新能源车辆200余台,调整下来的车辆安排到三环以外的公交线路。同时,对车辆做好例检例保工

作,严查车辆冒黑烟现象。

“公司新进新能源车辆381台,相比柴油动力车,这种新能源LNG公交车可节能近30%,PM2.5排放几乎为零,并且安全性更高,车辆噪音更小,将不再有车辆启动时冒黑烟的现象发生,乘客乘车时不再受油烟味的困扰。”杨玉祥说,LNG公交车采用液态天然气作为动力,一个液罐可代替6个高压气瓶,行驶里程比柴油动力车提高3倍,且钢瓶压力低,安全性好。

#### 出租:郑州市区几乎不存在“黄标车”

出租车作为另一个重要的出行工具,是否也涉及环保不达标的情况?

市客运管理处宣传科科长陈滨对目前的我市出租车情况做了详细介绍。

“目前,郑州市的出租车中98%已经不

烧汽油,改成了天然气动力。剩下十几辆老式捷达车在满足8年报废条件后,也会更换新车。”陈滨说,出租车作为公共营运车辆,需要过双关才能达标。“可以说,郑州市区的出租车是几乎不存在‘黄标车’。”

### 链接

#### 我市“黄标车”限行时间及路段

“黄标车”限行共分三个阶段。其中每阶段实施的前两个月为试工期,对试工期内的违规行为,公安交管部门进行教育、警告,暂不予处罚。

第一阶段,6月1日至12月31日,每日7时~19时。“黄标车”在四桥一路、中州大道金水路立交桥、京广快速路禁止通行。

**具体范围:**河医立交桥(二、三层)、大石桥立交桥二层、新通桥立交桥二层、紫荆山立交桥(二、三层)、金水路(大石桥至新通桥高架路);中州大道金水路立交桥(二、三层)能够通往金水西路方向的匝道及桥段,从金水西路方向能够驶入中州大道金水路立交桥(二、三层)的匝道及桥段;京广快速路范围内的所有立交桥、高架路和穿隧道。

第二阶段,2014年1月1日至12月31日,每日6时~24时。“黄标车”在三环路(含三环)范围以内禁止通行。

**具体范围:**西三环(含)以东、北三环(含)以南、中州大道(含)以西、南三环(含)以北范围以内区域。

第三阶段,从2015年1月1日起,每日6时~24时。“黄标车”在四环路(不含四环)范围以内禁止通行。

**具体范围:**西四环(不含)以东、北四环(不含)以南、107辅道(不含)以西、南四环(不含)以北范围以内区域。

#### 两种标准判定是否为“黄标车”

哪些车属于“黄标车”?根据相关规定,环保标志的判定有两种标准。

1.装用点燃式发动机汽车(汽油车、天然气车、液化石油气车等)达到1级以上标准,装用压燃式发动机汽车(柴油车)达到国三及以上标准的车辆,核发绿色环保检验合格标志。未达到以上标准的,核发黄标。

2.对于环保车型查询系统无法查询到的车型,按照机动车注册时间核发环保检验合格标志。

市民可登录郑州市环保局官方网站www.zzepb.gov.cn,点击右侧中间位置“黄绿标发放查询”项目,输入车号和车架号查询车辆是否属于“黄标车”。  
线索提供 孟繁勇

### 河医立交桥二层 黄标车被劝离

昨日上午9时,河医立交桥二层北向南上砦口北约100米处,郑州市交巡警三大队民警开始对意欲违规闯禁行上桥的黄标车进行劝离。

郑州晚报记者 汪永森 通讯员 沈豪杰 文/图

